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守口市教育委員会定例会 

 

○日 時  令和６年９月２７日 

午後３時３５分～午後３時５５分 

○場 所  守口市役所  ６階 教育委員会会議室 

○出席者 

教 育 長         田 中 実 

教育委員 

教育長職務代理者    杉 岡 佐 緒 理 

委 員         田 中 滿 公 子 

委 員         古 川 知 子 

委 員         中 野 澄 

 

事 務 局 

教育部次長 平田 誠 学校教育課長 水野 敦夫 

教育センター長 佐々木 幸子 生涯学習・スポーツ振興課長 西端 義晶 

学校教育課参事 中西 崇介 教育総務課長代理 北口 妙美 

学校教育課長代理 山口 喜孝 学校教育課主幹 藤岡 幸宏 

教育総務課主任 鮒谷 尚 学校教育課主任 前馬 彰策 

学校教育課主任 鈴木 彰太 生涯学習・スポーツ振興課主任 岡田 光央 

 

○田中教育長  お待たせしました。ただいまから、教育委員会の定例会を開会いた

します。 

 なお、古川委員につきましては、守口市教育委員会会議規則第４条第３項に基づき、
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ウェブ会議システムの利用の申出があったため許可いたします。 

 日程第１「会期について」お諮りいたします。 

 本日の定例会の会議時間は、ただいまから午後５時半までといたしたいと思います

が、御異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○田中教育長  異議なしと認め、午後５時半までといたします。 

 次に、日程第２「会議録署名委員の指名について」です。 

 本日の署名委員は、中野委員を御指名申し上げます、よろしくお願いします。 

 日程第３、議案第３１号「令和６年度教育委員会表彰について」を議題といたしま

す。それでは、議案の説明をお願いします。 

○平田教育部次長  教育長。 

○田中教育長  平田教育部次長。 

○平田教育部次長  それでは、議案第３１号「令和６年度教育委員会表彰について」

御説明いたします。 

 教育委員会表彰は、守口市教育委員会表彰規程に基づき、教職員や市内の学校の児

童生徒、その他、本市に関係する方々を対象に、長年にわたる功績やスポーツや文化

活動の優秀な成績を納められた方々に、教育委員会として謝辞を表すことを目的に行

うものです。 

 まず、資料について御説明いたします。議案書とは別のファイルで配布しておりま

すので、ＰＤＦのタブを切り替えて御参照ください。 

 各候補者の「表彰するに足る事項」に、簡単に事績を記載しております。 

 今回、候補者として上がっている者は、表彰規程第２条に規定する教育委員会事務

局又は委員会所管の学校その他の教育機関の職員のうち、第２号に基づく満２０年以

上誠実に勤務した者が２３名、表彰規程第３条に規定する本市所在の学校の児童生徒

又は団体のうち、第３号に基づく文化活動又は体育活動において特に優秀な成績を挙
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げた者が３名と１団体、ページ数は最終ページにありますけども、第４条に規定する

本市の関係者又は団体のうち、第１号に基づく者が７名、資料の表紙を含めて５枚目、

６枚目に戻りますが、第２号に基づく文化活動又は体育活動において特に優秀な成績

を上げた者が６名と２団体の合計３９名、３団体でございます。 

 名簿に登録されている候補につきましては、まず、各所管課長から表彰するのがふ

さわしいと思われる対象を御推薦いただき、令和６年９月３日に教育監及び各関係部

課長で教育委員会表彰選考委員会を開催し、守口市教育委員会表彰規程及び守口市教

育委員会表彰の細部基準に照らして、表彰するに足ると認められる者を選定いたしま

した。 

 以上、簡単な説明でございますが、御審議の上御決定いただきますよう、よろしく

お願い申し上げます。 

 なお、表彰式につきましては、１１月１日金曜日の午前１０時より開式予定でござ

いますので、委員の皆様におかれましては、御出席のほどよろしくお願い申し上げま

す。 

 以上でございます。 

○田中教育長  議案の説明が終わりました。ただいまの説明につきまして、御意見、

御質問がございましたらお願いいたします。 

 よろしいでしょうか。それでは、御質問、御意見がないようですので、採決をいた

したいと思います。 

 議案第３１号につきましては、原案どおり決定することに御異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○田中教育長  異議なしと認め、議案第３１号につきましては、原案どおり決定い

たしました。 

 次に、日程第４、議案第３２号「今後の小学校等の水泳指導の在り方について

（案）」を議題といたします。議案の説明をお願いします。 
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○水野学校教育課長  教育長。 

○田中教育長  水野学校教育課長。 

○水野学校教育課長  それでは、議案書３ページを御覧ください。 

 資料冒頭の、現在、各校の屋外プールで行っている水泳指導について、今後、段階

的に民間事業者施設を活用するという方向性につきまして、前回、８月教育委員会定

例会にて、資料のとおり御協議いただきました。その後、校長会、教頭会、議会、各

委員にも御説明し、御意見を頂戴いたしました。内容については、その後変更はござ

いません。 

 １点、レイアウトの変更としまして、８月から９月の今後のスケジュールを掲載し

ておりましたが、その分を削除し、変更をしております。このことにつきまして決定

をしていただきたく、よろしく御審議の上、御決定賜りますようよろしくお願いいた

します。 

○田中教育長  説明が終わりました。ただいまの内容について、御意見、御質問が

ございましたらお願いいたします。 

 私からよろしいでしょうか。 

 議会に説明をされたということですが、そのときにどのような御意見があったのか

教えていただけますでしょうか。 

○中西学校教育課参事  教育長。 

○田中教育長  中西学校教育課参事。 

○中西学校教育課参事  おおむね賛成の御意見が多数でして、中には、専門家の指

導を受けられるのは子どもにとっても非常にいいことなので、しっかりと授業を進め

てもらいたいという御意見もございました。 

 一方で、学校施設にプールがなくなるということは少し残念だという御意見であっ

たり、民間事業者に全てを委ねてしまうというところに懸念があるという御意見もご

ざいました。 
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 以上でございます。 

○田中教育長  ありがとうございました。 

○杉岡委員  教育長。 

○田中教育長  杉岡委員、お願いします。 

○杉岡委員  先日、守口小学校に通わせておられるお母さんとお会いして、お話を

する機会があったのですが、たまたまこの日にコナミスポーツで参観があって、「行

ってきました、非常によかったです」というお話をお聞きしました。もしほかの参観

された保護者さんの御意見などお耳に入っていることがあれば教えていただけたらと

思います。 

○中西学校教育課参事  教育長。 

○田中教育長  中西学校教育課参事。 

○中西学校教育課参事  保護者様からは、今後も外部への授業を希望したいという

御意見も多数いただいております。 

 以上でございます。 

○田中教育長  ほかには、特によろしいですか。 

 杉岡委員は、よろしいですか。 

○杉岡委員  はい。 

○田中教育長   それでは、ほかに御意見、御質問がないようですので、採決いた

したいと思います。 

 議案第３２号につきましては、原案どおり決定することに御異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○田中教育長  異議なしと認め、議案第３２号につきましては、原案どおり決定い

たしました。 

 次に、日程第５、議案第３３号「令和６年度全国学力・学習状況調査及びすくすく

ウォッチ（小学校すくすくテスト）における守口市の結果概要について」を議題とい
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たします。議案の説明をお願いします。 

○水野学校教育課長  教育長。 

○田中教育長  水野学校教育課長。 

○水野学校教育課長  議案書５ページ、６ページは全国学力・学習状況調査の、７

ページ、８ページにつきましては、小学生すくすくウォッチの守口市の結果概要を示

しております。 

 ８月教育委員会定例会で御協議いただいた後、９月５日の校長会で同資料について

説明しました。どちらの結果概要とも、８月教育委員会定例会で説明した内容から変

更はございません。 

 なお、今回、決定しましたら、速やかに市ホームページに掲載し公表するとともに、

その旨を学校へ通知をする予定としております。 

 よろしく御審議の上、御決定賜りますようお願いいたします。 

○田中教育長  説明が終わりました。ただいまの内容につきまして、御意見、御質

問等がございましたらお願いいたします。 

○中野委員  教育長。 

○田中教育長  中野委員、お願いします。 

○中野委員  子どもへの質問調査のグラフを拝見していて、ぜひとも守口市の小中

学校の先生に賛辞をというか励ましをお願いしたいなと思いました。 

 特にこれは４件法で、「当てはまる」「どちらかといえば、当てはまる」「どちら

かといえば、当てはまらない」「当てはまらない」という感じですけど、全体的に左

側のボリュームになっているので、きっと一部の子どもだけが褒められてとか何かと

いうよりも、やはり全体に対する先生方の働きかけがグラフ全体に表れているように

思います。何かの行事をやったからどうこうということではなくて、やはり日常の教

育活動全てで、きちんと先生方が頑張りを認めたり、本人の褒めてほしいところを褒

めておられるのではないかなということがグラフに表れていると思いましたので、ぜ
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ひともその辺りはお伝えいただければと思います。 

○田中教育長  ありがとうございました。 

○前馬学校教育課主任  教育長。 

○田中教育長  前馬学校教育課主任。 

○前馬学校教育課主任  ありがとうございます。今おっしゃっていただいた内容は、

校長会や教頭会でも校長先生・教頭先生方にお伝えをして、改めて先生方にその辺り

を引き続きお願いしたいということと、これまでの取組みについて感謝をお伝えした

ところでございます。前回、８月の定例会でもこの辺りについて、ゆくゆくは学力の

面にも大きく関わってくるところだろうと御意見をいただきましたので、その辺り、

また学校と共有して進めてまいりたいと考えております。 

 以上でございます。 

○田中委員  教育長。 

○田中教育長  田中委員、お願いします。 

○田中委員  いつも丁寧に見やすく分析し、それから文章を添えておられて、本当

にお疲れさまでございます。 

 今後に向けて御検討いただけたらという点を一つ、意見として述べたいと思います。 

 すくすくウォッチとかは、クロス集計と言いましょうか、縦軸と横軸に、簡単に言

いますと非認知能力と認知能力、そういった、例えば、自己肯定感のところの「自分

には、よいところがあると思いますか」という、例えば横軸にしまして、それからそ

れぞれの教科の得点の層を縦軸にするとか、そういったことで、特に特徴的なものが

出てくるようであればそれをお示しいただくことも今後の指導の参考になるのではな

いかと思います、次回に向けて検討していただけたらと思います。 

 以上です。 

○田中教育長  ありがとうございます。 

○前馬学校教育課主任  教育長。 
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○田中教育長  前馬学校教育課主任。 

○前馬学校教育課主任  ありがとうございます。おっしゃっていただいたように、

例えば、自己肯定感に関する質問について、肯定的な回答をした児童生徒のほうが否

定的な回答をした児童生徒よりも、国語・算数・数学の正答率が高い傾向が本市も見

られました。また、基本的な生活習慣等についての質問についても、肯定的な回答を

した児童生徒のほうが正答率が高い傾向にございますので、また来年度に向けて特徴

的なところを、先生方や保護者、地域の皆さんに共有するために、レイアウト等も含

めて検討していきたいと考えております。 

 以上でございます。 

○田中教育長  古川委員、何かございましたらお願いします。 

○古川委員  ありがとうございます。 

 私もすくすくウォッチも併せて、やはり子どもの回答が年々高まっているのが傾向

としてあると思いますので、そういう意味で活気があることが感じられると思います

し、教職員の方々へのフィードバックをぜひよろしくお願いたいと思います。また、

子どもたちにも、これがこうだったからというよりも、すごく頑張っているねみたい

なメッセージが届くといいなと感じました。 

 以上です。 

○田中教育長  ありがとうございます。 

○前馬学校教育課主任  教育長。 

○田中教育長  前馬学校教育課主任。 

○前馬学校教育課主任  ありがとうございます。５、６年生の担任の先生や中３の

担任の先生から児童生徒に返却する形を取っているのですが、その際に単なる結果の

伝達ではなくて、日頃の頑張りを認める声かけとともに返却してくださいとお伝えし

ているところでございますので、その辺り、もう一度丁寧に説明しながら、再度、来

年度以降も続けてまいりたいと考えております。 
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 以上です。 

○田中教育長  ほかに御意見、御質問よろしいでしょうか。 

 それでは採決いたしたいと思います。議案第３３号につきましては、原案どおり決

定することに御異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○田中教育長  異議なしと認め、議案第３３号につきましては、原案どおり決定い

たしました。 

 次に、日程第６、報告第６号「守口市教育委員会事務局職員の人事異動について」

を議題といたします。議案の説明をお願いします。 

○平田教育部次長  教育長。 

○田中教育長  平田教育部次長。 

○平田教育部次長  それでは、報告第６号「守口市教育委員会事務局職員の人事異

動について」御説明申し上げます。 

 議案書９ページ及び１０ページを御覧いただきますよう、お願いいたします。 

 本来、教育委員会事務局職員の任命につきましては、教育長に対する事務委員規則

第２条第１７号により、教育委員会での決定事項でございますが、発令の日程上、教

育長に対する事務委員規則第３条第２項により、教育長が臨時に代理で決定し、１０

ページに示しておりますとおり、令和６年９月１日付で発令をいたしました。 

 以上、御報告申し上げ、御承認いただくものでございます。よろしくお願いいたし

ます。 

 以上でございます。 

○田中教育長  説明が終わりました。年度途中の人事異動ということで、先に決定

をさせていただきました。そのことについての御報告でございます。よろしゅうござ

いますでしょうか。 

 それでは、報告第６号につきましては、原案どおり承認することに御異議ございま
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せんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○田中教育長  ありがとうございます。異議なしと認め、報告第６号につきまして

は、原案どおり承認いたしました。 

 本日の日程は以上でございます。これで定例会を閉会いたします。ありがとうござ

いました。 

 

閉会 午後３時５５分 


